

变身奇幻海世界 海上皇宫再变样

这座青岛老地标建筑外立面及室内外将进行改造提升

早报11月10日讯 11月8日,青岛市公共资源交易电子服务系统发布海上皇宫外立面及室外项目招标计划,项目拟对海上皇宫外立面及室内外进行改造提升,主要建设内容包括室内公共区域改造、建筑外立面改造、室外配套工程改造、艺术装置创作及搭建等。记者了解到,项目改造范围为室内公共区域改造面积约480平方米,室外配套工程面积约2350平方米。招标单位为青岛海明城市发展有限公司,估算投资1791万元。

海上皇宫位于青岛栈桥景区的西侧,形如一个白色贝壳,因其独特的地理位置以及别致的造型一直备受关注。海上皇宫始建于1994年,1996年建成并开始营业,建筑面积11000平方米。海上皇宫发展历程多以酒店餐饮业态为主,后皆因经营不善,停业“沉睡”十多年。2018年重新清理翻新,2019年曾运营“故宫青岛文创馆”。2022年,海上皇宫因为经营不善停止营



青岛海上皇宫将再变样。观海新闻/青岛早报记者 孙启孟 摄

业。同年8月,金东数创和青岛海明城市发展有限公司接手海上皇宫项目。

经历了负一层海水倒灌清理、老化设备修复、场景再造后,终于盘活了这个一

度被废弃的资产。2023年10月设计方案正式出炉。

今年7月,海上皇宫摇身一变“U·SEA奇幻海世界”,成为全国首个“海洋元宇宙”乐园。目前奇幻海世界处于试运营期间,至今参观人数超过3万人,预计将于明年正式运营。从外观看,整修后的“海上皇宫”没有太大变化,但内部已经另有乾坤。海上皇宫原来共5层,奇幻海世界占其中的一、二两层,一层约2500平方米,二层约2000平方米。在这里,参观者可以通过冰火之争、古海争霸赛等互动展项了解海洋的诞生和生命的进化;步入深海,观看动态生物场景,与深海生物互动;还可以戴上3D眼镜,坐上升动感座椅,在270° LED沉浸式碗幕中踏上海洋历险之旅。

如今,这座建成近30年的青岛老地标建筑,在内部业态升级为“奇幻海世界”后,外立面将迎来“焕新”,不免让人充满期待。

(观海新闻/青岛早报记者 王彤)

西海岸杨家山里冬日旅游季来了

早报11月10日讯 11月9日,“GO山里·享自然”杨家山里冬日旅游季活动在西海岸新区杨家山里青岛市级乡村振兴示范片区举行,标志着杨家山里冬日旅游季序幕正式拉开。

今年的杨家山里冬日旅游季以“GO山里·享自然”为主题,从11月一直持续到明年2月,设有“购在山里、吃在山里、游在山里、住在山里”等多个板块,聚集了非遗、潮牌、趣玩等多元文化,与本地美食、文创等产生链接,衍生出更多好吃、好玩、好看、好住的亮点,引领游客全方位感受田园与时尚激情碰撞的文化氛围。

今年以来,杨家山里青岛市乡村振兴示范片区已经连续举办了37场活动,取得了良好的社会反响。此次活动将全新培育冬日文化旅游季,进一步深化文旅IP,通过精彩纷呈的多元活动给市民和游客带来全新的视觉与互动体验。

作为杨家山里冬日旅游季系列活动的组成部分,铁山街道后石沟村还将在12月推出“星空+影视”文化节,杨家山里红色教育基地将推出沉浸式教育体验项目,越界山冰雪大世界将于近期开放……各种活动精彩纷呈,将打响杨家山里独有文旅IP,开创乡村振兴示范片区冬季旅游全新模式。

近年来,西海岸新区铁山街道坚持生态优先、红色传承、农文旅融合发展,先行先试打造全省首家乡村振兴一体化运营平台。杨家山里片区先后入选市级乡村振兴示范片区、省级乡村振兴齐鲁样板示范区,着力推动一批文旅项目落地,丰富全域旅游产业业态及旅游产品供给,进一步完善旅游服务设施配套,加快推进景区景点体验感升级等,持续推动生态游、康养游、红色游、乡村旅游蓬勃发展,年接待游客60万人次,旅游收入超亿元。(观海新闻/青岛早报记者 郭念礼)

一天“找”到122种鸟 全民观鸟节青岛站比赛举行



▲徐勉和妈妈一起观鸟。

观海新闻/青岛早报记者 魏铌邦 摄

◀在胶州湾停歇逗留的白琵鹭。姚博洋 摄

早报11月10日讯 11月9日,众多观鸟爱好者环绕胶州湾,用脚步追赶翅膀,记录下鸟儿的踪迹。当天,全民观鸟节青岛站比赛举行,资深观鸟人和入门观鸟人分为“老鸟组”和“菜鸟组”,在各自的组别内一决高下。经统计,参赛的鸟友们共观察到鸟类122种。

胶州湾成为观鸟胜地

11月9日早晨7时,老鸟组比赛在上合示范区举行开幕式。参赛者在市南区、市北区、李沧区、崂山区、城阳区、西海岸新区和胶州市,指定时间(6时至16时)内参赛队员2人以上看见或听见的野生鸟种并能确认,将鸟种和数量记录在小程序上,相应鸟种获得积分。特殊鸟种需要有照片和录音证据由评委会审核。

青岛市观鸟协会会长薛琳表示,“除了本市的参赛者,还有来自潍坊和河南的鸟友,希望在比赛中能解锁各自的鸟种。”胶州湾湿地浅海水域广阔,有着丰富的湿地动植物资源,每年吸引大量的水鸟栖息活动。除繁殖鸟类外,每年迁徙季节更有数十万只水鸟在胶州湾停歇逗留。这里的鸟种之丰

富,罕见鸟类数量之多,让各地鸟类爱好者羡慕不已,每年都有鸟友专程前来观鸟。

“青岛市观鸟协会在2016年成立时,就在胶州湾大沽河入海口发现了两只成年中华凤头燕鸥和两只幼年中华凤头燕鸥,青岛时隔79年重新记录到了被称为‘神话之鸟’的中华凤头燕鸥,让世界的鸟类研究者都感到兴奋,将目光投向胶州湾。”薛琳说。

在比赛进行过程中,好消息不断传来。参赛选手们在唐岛湾记录下了黑颈䴙䴘、斑脸黑番鸭等罕见鸟,在红岛附近记录到了中华凤头燕鸥。而青岛鸟会调查员组成的“家门口遛弯队”,尽显地主风范,凭借10小时96种鸟的记录,获得了最高奖项优胜奖。来自河南的鸟友胡山林,在比赛中表现突出,除了东方白鹳,还记录到了国家一级保护动物黑鹳。黑鹳在青岛每年的记录屈指可数,这也让他所在的“自然常青”队获得了至尊鸟种奖。

打开观察自然的窗户

11月9日下午1时,菜鸟组参赛队员开始举行比赛。参加菜鸟组比赛的大多是以家庭为单位报名,然后家

庭拼队参赛。他们在胶州湾的星河湾、青岛中学、罗家营、大沽河口等地观察记录,按要求完成主办方提前准备好的鸟类打卡任务以及完成题目。

5岁的徐勉和妈妈报名了菜鸟组的比赛,他所在的队名字叫做“小飞侠”。在胶州湾青岛中学附近的海边,他通过望远镜认真地观察着滩涂上的鸟类。“正好是周末,我就带着他来参加比赛,在比赛中慢慢地培养观察鸟类的习惯。”徐勉妈妈告诉记者,孩子在大自然中活动,既锻炼了身体,也锻炼了将一件事完成并做好的毅力。“我看到一只鸟,脖子很长,正在那里吃东西。”徐勉告诉记者,没想到通过望远镜能看到海上那么多的鸟,而且鸟儿都很漂亮。

9岁的卜祥和是青岛博文小学3年级的学生,所在的参赛队叫做“海未来和顺和顺”。比赛中,他非常兴奋。“我看到了好多的鸟,都数不清了!”他告诉记者,这些鸟儿自己有一部分能叫上名字,但很多自己都不认识,“我喜欢这些鸟,喜欢看它们飞!”不少参赛家长表示,“参加这次活动,孩子非常开心,提前一天就做好了准备。这样的活动非常好给孩子打开了一扇观察大自然的窗户。”

(观海新闻/青岛早报记者 魏铌邦)